



Созвездие приокчан

«Созвездие» – это культурный центр Приокского района. И собралось там 5 декабря действительно созвездие лучших людей районной организации ВОИ и их друзей, чтобы отметить Международный день инвалидов.

Помните празднование 35-летия общества инвалидов в областной организации? Тогда в гости к нижегородцам приехал отец Киприан, в миру Валерий Анатольевич Бурков. Полковник авиации, Герой Советского Союза. В Афганистане лишился обеих ног, подорвавшись на mine. После этого начинается другая его, государственная и общественная деятельность. Он стоял у истоков создания Всероссийского общества инвалидов и Координационного совета по делам инвалидов при Президенте РФ. Именно ему принадлежит идея о провозглашении Международного дня инвалидов. И с его подачи Генеральная ассамблея Организации Объединённых Наций призвала все государства мира и международные организации сотрудничать в проведении этого дня 3 декабря.

Приокская организация ВОИ подготовила к этому дню замечательный праздник. Даже глава администрации Михаил Павлович Шатилов восхитился его содержанием. «Так и надо проводить подобные праздники», – поделился он своим мнением.

Согласны. Потому что ребяташки (а концерт от «Созвездия» был в основном детский) настолько заразительно пели и плясали, что по праву заслужили бурные

аплодисменты. Помогали им создавать праздничную атмосферу и творческие люди от райорганизации ВОИ. Со своими душевными песнями выступали, например, Ян Геннадьевич Горбунов и Александр Вениаминович Зайцев.

И, конечно, собравшихся порадовало награждение активистов РО ВОИ. В первую очередь, Ирины Николаевны Быковой, признанного лидера приокчан. Много добрых слов сказали о ней и представители административных органов, и друзья-спонсоры. А сама она благодарна всем, кто помогает ей вести непростую работу председателя районной организации. Прозвучали имена Надежды Николаевны Железовой, Натальи Михайловны Маненковой, Валентины Васильевны Елагиной, Ирины Ивановны Елагиной, Сергея Борисовича Кузнецова, Антонины Михайловны Фомичёвой. Это члены президиума Приокской РО и первые её помощники. А ещё председатели первичек Нина Лазаревна Щёкина (её организация признана лучшей в областном конкурсе), Валентина Леонидовна Тулумбасова, которая, несмотря на свои 90 лет, по-прежнему активна и исполнена добра к людям, и другие руководители организаций.

Светлана ИСАКОВА

Когда мы вместе

Отмечая Международный день инвалидов, мы таким образом напоминаем всем, что есть в мире люди с ограниченными возможностями здоровья. Их немало, многие из них живут рядом с тяжёлыми недугами. Этим людям нужна помощь, внимание и забота окружающих, они нуждаются в вашей поддержке.

В Навашино мероприятие открыла председатель РО ВОИ Людмила Викторовна Липкина, которая обратилась к присутствующим с глубоким уважением и теплыми словами поддержки, отметила важность солидарности и заботы о тех, кто сталкивается с трудностями в жизни из-за ограничений в здоровье. Пусть этот день будет наполнен пониманием, любовью и надеждой на будущее!

Марина Евгеньевна Климова помогла нам сделать этот день весёлым и запоминающимся, организовав различные викторины и конкурсы. Было здорово погрузиться в атмосферу добра и сопереживания.

Подарки вручены председателям первичных организаций Галине Федоровне Воробьевой, Татьяне Николаевне Астапчик, Светлане Вячеславовне Третьяковой, Нине Ивановне Ивентьевой, Наталье Дмитриевне Буковой, Валентине Федоровне Гладковой, заместителю председателя РО ВОИ Ольге Вячеславовне Сасиной. А некоторые ещё и цветы получили – так мы отметили именинников. Среди них Лидия Алексеевна Курская, Нина Геннадьевна Лукьянова и другие. Не менее порадовал момент вручения членского билета ВОИ. Пополнила ряды членов общества Светлана Ивановна Карпетченкова.

Поздравления время от времени прерывались выступлениями участников хора нашей организации – для присутствующих пели Александра Ивановна Сажинова, Светлана Вячеславовна Третьякова, Ольга Вячеславовна Сасина, Татьяна Николаевна Астапчик. А Лидия Алексеевна Курская читала стихи. Затем перед присутствующими выступили самодеятельные артисты Больше-Оку-

ловского сельского ДК из ансамбля «Феникс». Песни сочетались с танцами. Аплодисменты не смолкали, очень всем понравился концерт.

Затем мы душевно посидели за столом с чаем, нахваливая пирог, приготовленный на Навашином хлебозаводе. И тут нас ждал ещё один сюрприз. Галина Михайловна Курская прочитала стихотворение, сочинённое ею совместно с внуком. Как она выразилась: «Я рассказывала, а он слушал и слагал в рифму».

*В мае сорок пятого,
Когда цвела сирень,
На свет я появилась
В счастливый тёплый день!
Знайте, бабушки и деды,
Я – ровесница ПОБЕДЫ!*

И дальше последовал рассказ о жизни Галины Михайловны, вроде бы простой, но наполненной многими счастливыми событиями, среди которых и появление восьми внуков, и рождение четвёртого правнука. «Хоть и бабушка я, но некогда стареть, то с подругами надо встретиться, то на хор бежать – песни попеть. Скандинавской ходьбой увлекаюсь, я на месте вообще не сижу: на концертах всегда выступаю, в библиотеку на встречи хожу. А ещё я душой прикипела к «Кабачку», так кружок наш зовём. Всю рассаду сажаем умело и засолки готовим с умом. И по жизни иду я с улыбкой, хоть и трудно бывает порой...» Правда, какой хороший пример для внуков и правнуков?

Как и весь наш ВОИский неуязвимый коллектив, Навашинская организация общества инвалидов с уверенностью смотрит в будущее.

Ольга ЛУЦЕНКО,
председатель КРК
Навашинской РО ВОИ

Чтобы сияли глаза

Вот и завершилось время подведения итогов года. Позади 35-летний юбилей НОО ООО "ВОИ", декада инвалидов, и много-много чего незабываемого состоялось в 2023-м.

По-разному отмечали Международный день инвалидов в Володарском районе. Члены ВОИ посёлков Ильиногорск и Новосмолинский сначала провели мероприятия в своих поселениях. А 8 декабря представители всех населённых пунктов района собрались в культурном центре «Юбилейный». Праздник открывал фильм о нашей работе, интересных встречах и мероприятиях во всем районе за несколько лет. Как приятно было видеть себя моложе на несколько лет и своих друзей! Вновь порадоваться тёплым встречам, выступлениям, танцам и хороводам.

Спасибо дорогой нашей помощнице Наталье Юрьевне Ладьиной (замечательному человеку!) за красиво подобранную музыку, яркие слова и комментарии. Тепло отозвался об этом и глава администрации Володарского округа Геннадий Михайлович Щанников. Вместе с главой представительной влас-

ти Еленой Александровной Назаровой они положительно отметили работу общества инвалидов Володарского округа. Им особенно памятно благоустройство старого кладбища и скверов, посадка деревьев у ФОКа и вдоль так называемого Володарского «Бродвея» (это у нас обновлённую улицу Мичурин так именуют).

Члены общества активно посещают театры, путешествуют по родному краю и на теплоходе, и в туристических автобусах, в электропоездах. Направления самые разные – Нижний Новгород, Бор, Гороховец, Дивеево, Муром и другие. ОбЛВОИ выделяло нам путевки на отдых даже в черноморский Геленджик.

Председатели первичных организаций делают многое, чтобы глаза людей радостно сияли и на лицах расцвели улыбки. Собирают членов ВОИ вместе, чтобы люди не чувствовали себя одинокими, лишними



в этом сложном мире. Наши первички ведут активную работу, навещают больных членов общества, лежачих.

Сейчас все мы стараемся помочь Донбассу: вяжем сети, плетём на- и подшлемники, собираем тёплые вещи (одеяла, покрывала и постельное бельё, рукавички, носки), шьём трусы. Собираемся в одном помещении, кто из Мулино, кто из посёлка Центральный, Инженерный или Ильино. И

плетём, укладываем... Приходят сюда люди с настроением, делают с удовольствием, стараясь побыстрее отправить эти вещи на фронт. Такая работа общества видна всему Володарскому округу.

Стихи наших поэтов и фотографов были оценены в областных конкурсах к 35-летию НОО ООО "ВОИ". Имеем гран-при, завоевали первые, третьи и поощрительные места. Участвовали володарцы также и в

других конкурсах. Стараемся вовлечь людей в интересные мероприятия, чтобы жизнь их стала ярче и интереснее.

*Пусть будет жизнь
полна веселья, смеха!
Пусть в сердце
вечно молодость живет!
Желаем мы здоровья и успеха
На много, много,
много лет вперёд!
Татьяна КУРКИНА,
председатель
Володарской РО ВОИ*